

# ДРОНОВ Виктор Иванович

15 сентября 1942 года полки 13-й гвардейской стрелковой дивизии под командованием генерала Родимцева форсированным маршем подходили к Волге. В их числе был и третий батальон старшего лейтенанта Дронова. Осенний день клонился к закату, когда батальоны 42-го стрелкового полка подошли к Волге: в районе посёлка Красная Слобода находилась центральная переправа через реку. Вот и Волга, а там, на противоположном берегу, в грохоте разрывающихся бомб и снарядов, словно огнедышащий вулкан, окутанный чёрным, зловещим, как смерть, облаком дыма, стоял Сталинград.

Третий батальон старшего лейтенанта Дронова по приказу командира 42-го стрелкового полка гвардии полковника Елина начал грузиться на баржи, паромы и катера. Грузили боеприпасы и продовольствие, ящики с гранатами и минами. Бойцы молча спускались по трапам, с тревогой прислушиваясь к грохоту боя. В темноте баржи и паромы отчалили от берега.

— Полный вперёд! — кричали капитаны катеров.

Баржи, колыхаясь на волнах, потянулись за буксиром. Сотни глаз с тревогой смотрели на горящий город, принявший на себя жестокую и героическую судьбу.

Когда подошли к берегу, началася рассвет. Противник открыл артиллерийский огонь. В небе появились пикировщики. Волга залютотала от разрывов авиа-

бомб и снарядов. Огромные столбы воды подымались то слева, то справа, то впереди буксиров, то в промежутках между ними. Осколки снарядов и авиабомб вгрызались в борта барж и паромов, появлялись раненые. Бойцы молча сжимали автоматы; стиснув зубы, молчали раненые.

Но вот, наконец, и берег. Не дожидаясь, когда причалят к нему баржи и паромы, бойцы с криком: «Ура! За Сталинград!» бросились в холодные воды Волги. На берегу, несмотря на пулемётно-автоматный огонь, батальон опрокидывает немцев и, захватывая дом за домом, продвигается вперёд. К концу дня батальон своим правым флангом вышел к площади 9-го января, а левым — к улице Республиканской.

Немцы, подтянув резервы, начали переходить в контртакту. Дронов приказал закрепиться в домах. Немецкие атаки, идущие одна за другой, не смогли опрокинуть батальон. Так началась борьба за Сталинград.

Больше трёх месяцев под разрывом авиабомб и снарядов, под грохотом разрушавшихся домов, под вой мин и разрывов гранат, отбивая непрерывные атаки пехоты и танков, насмерть стояли бойцы батальона Дронова.

Полковник Елин приказал Дронову захватить ряд домов и создать опорный пункт, который закрыл бы немцам выход к Волге. Дронов создал специальные штурмовые группы, вооружив их автоматами, ножами, гранатами, и после ко-



роткой подготовки приступил к выполнению приказа. Сержант Павлов со своим отделением первым ворвался в четырёхэтажный дом, закрепился в нём, и до конца сражения, как крепость, стоял этот дом, прочно закрывая для немцев выход к Волге.

После захвата дома НКВД и мельницы Дронов окончательно закрыл выходы к Волге, создав опорный пункт, который немцы не смогли преодолеть до конца сражения.

В предпоследние дни боёв по ликвидации окружённой группировки немцев капитан Дронов был тяжело ранен. После выздоровления продолжал службу в Советской Армии в должности военного комиссара райвоенкомата.

Три ордена и несколько медалей украшают грудь подполковника Дронова. Сталинградский городской Совет наградил Дронова именными часами. Так сражался наш земляк, кстовчанин, коммунист, гвардии подполковник Виктор Иванович Дронов.

3 апреля 1970 года